

Oponentský posudek dizertační práce

Název práce

Psoriáza a přidružené choroby, jejich výskyt a vliv na léčbu

Autor

MUDr. Iva Lomicová

Pracoviště

Dermatovenerologická klinika FN Plzeň a LF UK

Předmět dizertace

Cílem práce bylo zhodnotit pacienty se závažnou psoriázou s ohledem na komorbidity a tyto údaje porovnat podle věkových skupin, podle pohlaví a podle předchozí anamnézy s publikovanými celorepublikovými i zahraničními údaji.

K dosažení cíle byly zvoleny reprezentativní soubory i vhodné postupy. Autorka detailně porovnála získané údaje s národními i mezinárodními daty a v odpovídajících souvislostech vedla diskuzi.

Formální zpracování

Dizertační práce o 100 stranách textu s grafy a tabulkami zahrnuje 91 citací a je vhodně rozdělena na úvod, cíle práce a metody zpracování, výsledky, diskuzi a závěry s doporučenými výstupy. Práce je psaná s logickou strukturou i pěkným jazykem.

Přednosti práce

Práce řeší stále aktuální problematiku komorbidit u psoriázy a zahrnuje i méně často diskutovanou otázkou malignit u této skupiny nemocných. Velmi vhodně porovnává zjištěné údaje s daty u obecné populace, což vyzdvihuje důležitost daného tématu. Současně zahrnuje doporučené postupy u jednotlivých souběžných nemocí. Práce nekončí pouhým závěrem, ale předkládá jasné postupy ke zlepšení péče o pacienty s lupénkou a nabízí prostor pro další, i multioborovou spolupráci.

Nedostatky práce

Po obsahové práci neshledávám žádné nedostatky, pouze překlepy u 4 citací a částečně chybějící odkazy na obrázky v textu, což však nesnižuje přehlednost práce.

Otázky na autorku

Jakým způsobem se pokusíte přenést nabízená doporučení do praxe?

Závěr

Předložená práce je originální, dobře zpracovaná a přináší jasná doporučení do klinické praxe v České republice. Autorka prokázala schopnost vědecké práce a přehled o dané problematice. Práce splňuje všechny standardy kladené na dizertační práci a jednoznačně ji doporučuji k obhajově a získání titulu Ph.D.

V Praze, dne 4.9.2023

MUDr. Martina Kojanová, Ph.D.

Dermatovenerologická klinika VFN a 1. LF UK, Praha
e-mail: kojanova.martina@vfn.cz